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THE CONCEPT OF IMPROVING THE TOOLKIT
FOR TOURIST ATTRACTIVENESS DEVELOPMENT

MANAGEMENT OF NATIONAL TERRITORIES
The article presents the results of the research on the essence of the concept of improving the

toolkit for the management of tourist attractiveness development on the territories of Ukraine con-

sidering the factors of external influence on the efficient management of tourist attractiveness

development at the territorial level. The state levers are studied in the regulation of the tourist

attractiveness development for territories within the presented concept.
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Постановка проблеми. Аналіз стану туристичної індустрії та визначення

перспектив розвитку окремих видів туризму і дослідження нових туристичних

послуг є необхідною умовою для формування концепції управління розвит-

ком вітчизняної туристичної привабливості певної території. Результати дано-

го аналізу є основою для прийняття рішень щодо ефективного використання

природних ресурсів та управління розвитком наявного туристичного

потенціалу в Україні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам розвитку туризму, його

регулювання та управління було присвячено праці таких вчених, як: І. Анто-
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ненко [3], В. Вакуленко [11], А.Б. Здоров [4], І.В. Зорін [5], О.В. Музиченко-

Козловська [7], К.В. Сіренко [8], Т.І. Ткаченко [9], О.С. Трегубов [10],

І.М. Школа [6] та ін.

Невирішені частини проблеми. Для вітчизняної туристичної індустрії та на-

явних природно-кліматичних, культуро-історичних, національно-етногра-

фічних ресурсів держави, які створюють передумови для розвитку диферен-

ційованих туристичних послуг на основі використання туристичного потен-

ціалу, неможливим є процес ефективного управління без удосконаленого ме-

тодичного інструментарію та управління розвитком туристичної привабли-

вості держави. Ефективне управління в сфері туризму є важливим для отри-

мання синергетичного ефекту, який, насамперед, базується на сукупності еко-

номічного, екологічного, інноваційного і соціального результатів.

Мета дослідження полягає у формуванні концепції удосконалення

інструментарію управління розвитком туристичної привабливості вітчизня-

них територій.

Основні результати дослідження. За результатами дослідження визначено,

що основними чинниками впливу на ефективне управління розвитком турис-

тичної привабливості території на макроекономічному рівні є: складність

ринкової ситуації, сезонна нестабільність попиту на туристичні продукти та

послуги, обмеженість фінансових ресурсів суб'єктів господарювання, мінли-

вість попиту споживачів на туристичні продукти, нестійка законодавча база та

нестабільна політична ситуація в країні.

На основі результатів аналізу розвитку туристичного потенціалу України,

а також досвіду країн з розвиненою індустрією туризму, варто запропонувати

систему заходів [10], що могла б стати основою для формування концепції

управління розвитком туристичної привабливості територій. Ці заходи спря-

мовані на вирішення певних задач:

По-перше, це формування концептуальних управлінських завдань на ло-

кальних рівнях, досягнення яких дозволило б покращити інфраструктуру

туризму рекреаційних територій, що відповідала б новим ринковим умовам з

врахуванням євроінтеграційного вектору розвитку держави. 

По-друге, створення умов для розвитку туристичної індустрії з метою

досягнення поставлених державних цілей, у тому числі створення механізмів

стимулювання розвитку матеріальної бази (фінансування пріоритетних

туристичних та рекреаційних зон). 

По-третє, удосконалення нормативного забезпечення розвитку вітчизня-

ної туристичної галузі [6].

Формуванню концепції удосконалення інструментарію управління роз-

витком туристичної привабливості території повинно передувати оцінювання

туристичного потенціалу і можливостей регіонів, стану і тенденцій розвитку

диференційованих видів туризму та туристично-рекреаційного забезпечення,

а також наявності інвестиційних проектів та розробка державних програм з

розвитку туризму [2].

На сьогоднішній день більшість рекреаційних територій країни не фінан-

суються належним чином, що призводить до їх занепаду та руйнування.

Більшість територій з наявним туристичним потенціалом відзначаються тра-
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диційно складними географічними умовами для розбудови об'єктів соціальної

інфраструктури регіонів, що зумовлено рельєфом місцевості та мінімальним

державним фінансуванням. 

Найважливішим чинником туристичної привабливості території є наяв-

ність диференційованого туристичного продукту на основі природних ресурсів.

Специфіка розвитку туристичної галузі та рекреаційно-туристичної індустрії

обумовлена наявними в їх межах природними ресурсами [5, 22]. У туризмі як

природоексплуатуючій галузі територія регіону виконує такі функції [6, 52]: 

- загального базису для будь-якої діяльності, місця розташування, тери-

торіальної операційної бази;

- головного засобу виробництва, де земля діє як знаряддя виробництва.

З огляду на природне середовище привабливість певної території для спо-

живачів визначається наявністю таких чинників [11, 58]:

- певних природних об'єктів;

- м'якого клімату та природних умов;

- незабрудненої природи та водойомів;

- сприятливої екологічної ситуації.

Державна регіональна політика в сфері туризму повинна сприяти реаліза-

ції туристичних можливостей областей, проте досі не визначено цілі і пріори-

тетні напрямки розвитку сфери туристичних послуг у Чернівецькій, Донець-

кій та інших областях, практично не використовують інструменти управління

туристичною сферою на даних територіях [4, 97]. Відповідні державні важелі,

направлені на активізацію господарської діяльності в регіонах, впливаючи на

покращення використання природно-ресурсного потенціалу, створюватимуть

умови для посилення спеціалізації регіонів, залучення інвестиційних ресурсів,

сприятимуть збалансуванню екологічної ситуації в регіонах, пріоритетного

розвитку прогресивних галузей економіки, до яких на сьогодні відноситься і

туризм [7, 76].

Регулювання відносин з організації та управління туризмом в межах тери-

торії України визначає Закон України «Про внесення змін до Закону України

«Про туризм» [1], спрямований на забезпечення закріплених Конституцією

України прав громадян на відпочинок, свободу пересування, охорону здоро-

в'я, на безпечне для життя і здоров'я довкілля, задоволення потреб та інших

прав під час здійснення туристичних подорожей. Закон також встановлює

засади раціонального використання туристичних ресурсів.

Концепція управління розвитком туристичної привабливості має вико-

ристовувати такі державні регулятивні важелі, за допомогою яких б ліквідува-

лось дублювання повноважень державних органів виконавчої влади та розши-

рювався обсяг повноважень місцевих органів виконавчої влади й органів

місцевого самоврядування [6].

Концепція управління розвитком привабливості території повинна

передбачати усунення відмінностей між економічними та соціальними рівня-

ми розвитку окремих територій враховуючі їх природний потенціал, природні

ресурси, історико-культурні, економічні та географічні особливості привабли-

вості територій і скеровуватися на виявлення прогресивних галузей територій,

покращення екологічного стану та економічного розвитку [8].
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Для ефективного функціонування концепції управління розвитку при-

вабливості території необхідно виявити конкретні нормативно-правові, по-

даткові, фінансові та економічні важелі впливу і регулювання. Загальна полі-

тика реструктуризації економіки регіону повинна стимулювати інвестування

об'єктів, які підвищують туристичну привабливість території, де виявляється

ще й така тенденція, що інвестиційні кошти окупляться у тих галузах економі-

ки, на розвиток яких потрібно менше затрат. 

Концепція управління має стати планом дій для стратегічного плануван-

ня розвитку туристичної галузі та суміжних з нею галузей економіки, з відпо-

відним коригуванням державних програм розвитку туризму. Основними ціля-

ми концепції управління розвитку туристичної привабливості територій є за-

безпечення умов для вирішення проблем розвитку туристичної галузі задля

підвищення її конкурентоспроможності у місцевому, регіональному та

світовому контекстах [7, 110].

Висновки. Україна володіє значним туристичним потенціалом, що сприяє

розвитку підприємництва та зацікавленості споживачів у туристичній приваб-

ливості територій. Але існуючий туристичний потенціал не використовується

належним чином, і саме території не користуються зацікавленістю серед спо-

живачів. Розвиток сфери туризму гальмується багатьма проблемами правово-

го, організаційно-економічного регулювання, управління туристичною при-

вабливістю територій і регіонів. З метою ефективного використання турис-

тичного потенціалу території та рекреаційно-курортної індустрії необхідно на

державному рівні сформувати стратегічну концепцію управління розвитком

туристичної привабливості територій з визначенням пріоритетності територій

та відповідним фінансуванням.
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